

淮安日报



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

融媒体记者 潘健 张益健 王梦娜 刘泽

省新联会爱心助教捐赠仪式在新安小学举行

10月15日，省委统战部一级巡视员黄仕亮带领江苏省委统战部第九党支部、江苏省新的社会阶层人士联谊会一行来到新安小学开展“追寻新旅足迹，传承红色基因”主题教育活动，并进行爱心助教捐赠。市委常委、统战部部长吴晓丹，区委书记张笑，区委副书记王锐，区委常委、统战部部长彭凯参加捐赠仪式。

张笑在致辞中说，淮安区是一代伟人周恩来总理的诞生地，是一座名人辈出、名著芬芳、名菜飘香、名景如珠的全国历史文化名城，千年文脉传承，铸就了淮安人顽强抗争、不屈不挠的精神内核，谱写了横沟暴动、车桥战役、新安旅行团等一首首可歌可泣的革命诗篇。今年“六一”前夕，习近平总书记专门给新安小学五(8)中队少先队员回信，高度肯定了新安旅行团在抗日战争时期宣传抗日所作出的贡献，并对少先队员们给予亲切勉励。我区紧紧围绕贯彻落实习近平总书记重要回信精神和中央、省市领导指示精神，迅速掀起学习贯彻热潮，扎实推进青少年党史学习教育，广泛开展“我们都是收信人”活动，全力推动全国青少年思政教育实践基地创建工作，相关工作得到了中央和省市领导的高度肯定。

张笑指出，省委统战部和省新联会来到新安小学考察指导，开展捐赠活动，饱含着大家对周总理家乡的深切关心和对孩子们的深厚情怀。下一步，我区将以这种关心厚爱为动力，继续扎实抓好习近平总书记重要回信精神贯彻落实工作，加快建设“一核多点”的青少年思政教育资源网，全力推动“五大场馆”建设，努力打造运河畔的文化坐标、青少年心中的精神灯塔，加快实现“全国领导干部党性教育在延安，全国青少年思政教育在淮安”的奋斗目标，在全社会营造“人崇文好学”的良好风尚。

捐赠仪式在情景诗朗诵《习爷爷回信啦》中拉开帷幕。

黄仕亮代表省委统战部第九党支部、省新联会党支部，吴晓丹代表市委统战部，省新联会会长张晖代表省新联会依次登台进行现场捐赠，向新安小学捐赠共计29.5万元。南京科林环境设施有限公司和海银财富管理有限公司南京分公司为新安小学捐赠图书300册，教学用具4箱。

南京市新联会副会长范钦军希望通过此次活动可以架起一座与新安小学长期合作的桥梁，搭建长期有效的沟通交流平台，进一步加强对接合作，构建常态化的互助机制。新联会将持续关注新安小学的发展，继续与新安小学携手并进，共创未来，竭尽所能为淮安区教育事业发展提供强力支持。

捐赠仪式后，参加仪式的领导嘉宾共同参观了新安旅行团历史纪念馆。

2021年10月

16

星期六

辛丑年九月十一

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第3064期

总第66364期

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

全市解决工业厂房“不动产权证”办理遗留问题暨低效闲置土地处置工作现场会在我区召开

融媒体记者 沈佳 刘振兴

10月13日下午，全市解决工业厂房“不动产权证”办理遗留问题暨低效闲置土地处置工作现场会在我区召开，市委常委、常务副市长顾坤出席会议。市政副秘书长黄克清，区长颜复，区委常委、常务副区长朱书文参加会议。

会上，市相关职能部门围绕工业厂房“不动产权证”办理遗留问题、低效闲置土地处置全市面上推进情况进行汇报，并作交流发言。同时，对照年度目标任务存在的差距不足和下一步工作举措，作表态发言。截至目前，我区消化批而未供土地4722亩，解押融资地块186亩，处置闲置土地71亩，置换盘活低效

用地1047亩，均已完成年度任务。

顾坤要求，各部门要对照全年目标任务、对照广大企业主满意度，守住消防安全和房屋质量安全两个底线，扎实推进解决工业厂房“不动产权证”办理遗留问题和低效闲置土地盘活利用问题。要进一步提升工作站位，深刻理解两项工作的重要意义；要进一步强化真抓实干，

全力推进两项工作的深入开展；要进一步加强组织领导，确保完成全年目标任务，助力全市经济社会高质量跨越发展。

会前，与会人员实地观摩了我区中兴绿色建筑科技有限公司、中核(江苏)绿色建筑产业发展有限公司不动产权证办理情况和苏纬纺织项目用地处置情况。

市委第四巡察组对淮安区开展涉粮问题专项巡察工作动员会召开

融媒体记者 林楷 严曼曼 刘泽

根据省委涉粮问题专项巡视巡察工作统一部署，10月14日，市委第四巡察组对淮安区开展涉粮问题专项巡察工作动员会召开，动员部署对淮安区发改委（粮储局）、财政局、市场监管局、国有粮食企业等部门和企业党组织开展专项巡察，全覆盖“拉网式”监督检查基层粮库。市委第四巡察组组长张亚刚作动员讲话。区委书记张笑主持会议并讲话。市委

第四巡察组副组长陶陶及有关同志，区委副书记、区长颜复，区委常委、纪委书记、监委主任袁宝华参加会议。

张亚刚指出，此次中央纪委国家监委、中央巡视工作领导小组在全国部署开展粮食购销领域腐败问题专项整治和涉粮问题省市县三级联动巡视巡察，是贯彻落实党中央和习近平总书记重要指示批示精神、维护国家粮食安全的重要举措，是发挥巡视巡察“发现问题、形成震慑，推动改革、促进发展”功能定位的

充分体现。淮安区各有关单位和党员干部要深刻领悟开展涉粮问题专项巡视巡察是践行“两个维护”的政治要求，是深化市县巡察监督的具体行动，是提升粮食购销领域治理能力的有效抓手，切实把思想和行动统一到中央和省市委决策部署上来。

张亚刚强调，本次涉粮问题专项巡察将聚焦“购”、“储”、“销”三个环节，紧盯“人”、“粮”、“库”三个要素，关注“政策”、“职责”、“作风”三个重点，深入查找政治偏

差，规范约束权力运行。巡察期间，巡察组将重点监督检查粮食购储各项政策执行情况，粮食数量、质量、储存、资金等方面风险防范化解情况，涉粮领域正风肃纪反腐部署落实情况，以及涉粮领域体制机制建设情况。同时，巡察组将根据省委巡视组工作安排，配合了解淮安区党委政府是否严格落实粮食安全党政同责要求，是否坚决扛起主体责任，压实主管部门监管责任和国有粮食企业粮食政策执行责任。（下转第四版）

张笑赴上海和昆山开展招商考察活动

融媒体记者 开年年 于伶

10月12日至14日，区委书记张笑带队赴上海和昆山开展招商考察活动，就相关项目合作事宜进行深入洽谈，诚挚邀请企业客商来淮安区参观考察，拓展合作空间，为做强县域经济、建设好全市展示“象征意义”的窗口集聚新动能。区委副书记王锐，区委常委、开发区党委书记戴向峰参加活动。

张笑一行先后考察了上海山崎电路板、梅林正广和、极兔速递有限公司和昆山圣迪威控股集团、莱捷有色金属有限

公司、帕捷汽车零部件有限公司。每到一处，张笑都向企业负责人介绍我区经济社会发展情况，推介产业发展、交通区位、营商环境优势，诚挚邀请企业家来我区实地考察，加深了解，加强合作，实现共赢。

上海山崎电路板有限公司是一家专业从事电路板生产、研发、制造的高新科技企业，公司从日本等国引进当今世界一流的印制线路板生产、测试设备和技术，为国内外用户提供高质量的印制线路板。上海山崎电路板有限公司在我区投资2亿元打造的线路板生产项目，可

年产70万平米印制线路板、30万平米柔性线路板。目前项目正在设计施工图，进行招投标工作。

在认真听取企业技术优势、市场前景、战略布局和下一步发展方向后，张笑介绍了我区经济社会发展和电子信息产业培育情况。张笑说，近年来，淮安区交通区位优势日益凸显，多重战略机遇交汇叠加，尤其是今年，按照市委市政府“对标找差、补短强特、创新实干”部署要求，努力在县域经济发展上取得新突破，越来越多的企业看好淮安区，选择来淮安区投资。作为主导产业之一，淮安区高度重视电子信息产业的发展和培育，区委区政府将为企业在淮发展提供更多的机遇

和要素支撑，希望企业在打拼的淮安籍成功企业家能够一如既往关心和支持家乡发展，不断延伸既有合作项目的产业链条，为把周总理家乡建设得更美更好贡献力量。

上海梅林正广和股份有限公司是1997年6月成立的上市公司，公司以肉制品和罐头食品制造业为主，产品达20多个门类、近千个品种，产品远销欧美、日本、东南亚等80多个国家和地区。（下转第四版）

区领导走访慰问百岁老人

融媒体记者 潘健 王梦娜 刘泽

情系桑榆重晚晴。在重阳佳节到来之际，区委书记张笑走访慰问百岁老人，为老人送上鲜花和祝福，并代表区委区政府向全区老年人致以节日的祝福和亲切的问候。区委常委、统战部部长彭凯参加慰问。

带着党和政府的浓浓关怀，张笑首先来到住在新安花苑的百岁老人汤贵德家中。老人享受专属补助，日常由保姆照顾。一进门，张笑便关切地询问老人的饮食起居和身体状况，与老人子女

亲切交流，叮嘱他们要照顾好老人的日常生活，并将慰问金和鲜花送给老人，祝福老人身体健康，节日快乐。

在江淮新城百岁老人王兰英家中，张笑与老人坐在一起聊起家常。老人已经100岁高寿，依然身体硬朗，耳聪目明，有着乐观的生活和精神状态。张笑高兴地为老人送上慰问金和鲜花，并与她合影留念，祝福老人健康长寿、生活愉快，也希望子女们关心老人的生活需求，让老人的晚年生活更加充实、快乐。

家住东长街淮师宿舍的百岁老人刘德文是淮师退休职工。走进刘德文

家中时，老人的儿媳正在细心照顾她。张笑给老人送上慰问金和鲜花，表达节日的祝福和问候。他希望家人一如既往地精心照料和关爱老人，让老人安享天伦，颐养天年。

今年103岁的陈氏现住在北门大街的二女儿家中，身体状况良好。看到老人家面容祥和，精神不错，张笑亲切地握着她的手，详细询问她的日常起居和身体情况，叮嘱老人保重身体，祝福老人健康平安。

慰问中，张笑强调，尊老敬老是中华民族的传统美德，家有一老，如有一

宝，老年人是社会和家庭的宝贵财富，老人的长寿体现了家庭的和睦和社会的和谐进步，要多关心关爱老人，让每位老人都能开心、舒心、舒心地生活。要大力弘扬和传承敬老文化，在全社会广泛形成尊老、敬老、爱老、孝老、助老的良好氛围，真正让老年人老有所依、老有所养、安享晚年。

九九重阳节，浓浓敬老情。10月14日下午，区长颜复带领有关部门、街道负责同志，走访慰问百岁老人，向他们送去区委、区政府的关怀和温暖，并致以节日问候和美好祝愿。（下转第四版）

区领导现场推进重特大产业项目建设

融媒体记者 沈佳 林楷

10月14日，区长颜复带领相关部门单位负责人现场推进年底计划开竣工的10亿元以上重特大产业项目建设。副区长汪磊，区政协领导吴雪瑞参加活动。

颜复一行先后来到河下古镇商业街、盛卓自动建筑设备、圆通三期、芯声微电子4个计划开竣工重点项目现场，详细了解项目进展情况，并就项目推进过程中存在的问题一一会办交办。

颜复要求，要加快在建项目建设进度。帮办单位工作要细而实，发现问题及时沟通、尽快化解。各建设主体单位要按照能早则早、能快则快的要求，倒排工期，挂图作战，在确保程序、手续到位的基础上，在确保安全、质量的前提下，全力以赴加快建设进度。要立足长远发展，坚持统筹规划，强化要素保障。

围绕10亿元以上计划开竣工项目，紧盯序时，提高效率、抢抓进度，确保项目按时完成并顺利通过上级考核验收。

区人大常委会专题询问“三名培育工程”

融媒体记者 张益健

10月13日，区人大常委会召开“三名培育工程”专题询问会。区人大常委会领导蒋必海、顾廷飞、仇庆国、刘宏彬、孙学友，区委常委、统战部部长彭凯参加会议。

区教体局自2020年1月决定实施“名学校、名校长、名教师培育工程”（简称“三名培育工程”），培育周期为三年。首批申报对象有91所学校、81名校长、2294名教师。2021年6月，首批认定名学校38

所、名校长33人、名教师348人。同时，区教师发展中心分类、分层、分岗组织培训，形成了较为完善“教研训四位一体”的三级培育体系，为我区教育高质量发展提供了人才保障。

在听取“三名培育工程”情况汇报和部分区人大常委会委员、人大代表对相关情况的询问后，区人大常委会主任蒋必海要求，要贯彻回信精神，聚焦责任抓落实。坚持以习近平总书记重要回信精神为指引，准确把握发展机遇，

以“我们都是收信人”的行动自觉，努力推动全区教育事业再上新台阶，努力办好人民满意的教育。要强化育人树人，筑牢根基抓保障。坚持教育优先发展不动摇，不断加大教育投入，优化教育布局，扩充教育资源，提升教育品质。要发挥示范引领，落实监管抓质量。充分发挥优质教育资源的示范带头作用，持续加强特色学校建设，创新推动教体融合发展，严格落实“双减”新要求，加强校外培训机构的监管，扎实推进中小学生课后延时服务，专项建设高质量的教育体系，促进学生全面而又个性发展。



近年来，张兴村紧扣“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴总要求，利用自然优势，深挖人文底蕴，打造特色文旅项目，走出一条生态美、产业兴的壮村富民发展道路，一个生态“高颜值”、发展“高气质”的“网红村”正逐步呈现。

牛庆宝 摄

值班总编 季文 责编 郁玉乔 版式 丁颖